Что? Где? Когда?
(дифференцированная игра в рамках декады математики)

Балбина А.Д., 

учитель математики МБОУ Бахтайская СОШ 
Игра проводилась в 7а, 8а, 8б общеобразовательных классах и в 7б (классе выравнивания), некоторые вопросы задавались всем командам, а некоторые – дифференцированно.
Правило игры: команды сидят за столом, очередность ответа получают по жребию. Представитель команды (капитан) вытягивает из коробочки жетон с номером вопроса, ведущий зачитывает вопрос. Т.к. командыразноуровневые, то каждая команда отвечает только на один вопрос,  затем наступает очередь ответа другой команды («вертушка»). На обдумывание дается 1 мин, на суперблиц – по 10 секунд на каждую часть.

	№
	Кла-сс
	Вопрос 
	Ответ

	1
	8
	Человек рассеянный лег спать в 7 часов вечера в квартире на улице Бассейной, предварительно заведя будильник на 8 часов с тем, чтобы встать утром. Сколько часов он спал, пока его не разбудил будильник?
	1

	
	7б
	Стоят 6 стаканов первые три из них с водой (см. рис.). Как сделать так, чтобы пустой стакан и стакан с водой чередовались? Разрешается брать только 1 стакан.
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	Из второго стакана перелить в пятый

	
	7а
	Два десятка умножили на 3 десятка. Сколько десятков получилось?
	60

	2
	7
	Кузнецу принесли 5 обрывков цепи, по 3 звена в каждом, и попросили соединить в одну цепь. Кузнец выполнил заказ, раскрыв только 3 звена. Как он это сделал?
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	Раскрыл один обрывок и каждым его звеном соединил остальные попарно друг с другом

	
	8
	Квадрат со стороной 1 м разрезали на квадраты со стороной 1 см и выстроили их в один ряд в виде полосы шириной 1 см. Какой длины получилась полоса?
	1002=10 000

Полоса 10000 см или 100 м

	3
	7, 8
	Саша был в пионерском лагере с 15 июля по 7 августа включительно. Сколько дней был Саша в пионерском лагере?
	17+7=24

	4
	7, 8
	Во сколько раз лестница на 4 этаж в школе длиннее лестницы на 2 этаж?
	В 3 раза

	5
	7, 8
	Нарисуй прямоугольник, площадь которого 12 см2, а сумма длин сторон 26см.
	Стороны 12 см и 1 см

	6
	7, 8
	Четыре человека обменялись рукопожатиями. Сколько было всего рукопожатий? 
	6

	7
	8
	Найти сумму чисел от 1 до 100.
	101*50=5050

	
	7
	Найти сумму чисел от 1 до 60.
	61*30=1830

	8
	7, 8
	Вспомни сказку о рыбаке и золотой рыбке. Сколько раз приходил рыбак к рыбке?
	7

	9
	7б
	Про-дол-жите
	
	Чтобы найти пройденный путь надо …


	
	7а
	
	
	Отрицательное число – это …

	
	8
	
	
	Квадрат гипотенузы

	10
	7, 8
	Как называется предложение, истинность которого надо доказывать?
	Теорема

	11
	7, 8
	Как называется предложение, принимаемиое без доказательства?
	Аксиома 

	12
	7, 8
	Что такое периметр?
	

	13
	8
	Когда отцу было 27 лет, сыну было только 3 года, а сейчас сыну в 3 раза меньше, чем отцу. Сколько лет каждому из них?
	36 и 12

	
	7
	Возраст дедушки выражается наименьшим трехзначным числом, которое записывается различными цифрами. Сколько лет дедушке?
	102

	14
	7, 8
	В клетке находилось 4 кролика. Четверо ребят купили по одному кролику, и один кролик остался в клетке. Как это могло случиться?
	1 кролика купили вместе с клеткой

	15
	суперблиц
	Укажите наибольшее двузначное число, которое делится на 2.
	Суперблиц

98

5

на 40 мин

	
	
	Сколько квадратов на рисунке?


	5

	
	
	Врач прописал Незнайке 3 таблетки, указав, что каждую таблетку надо принимать через 20 минут. На какое время хватит  этих таблеток?
	на 40 мин

	16
	7, 8
	Ребята пилят бревна на метровые куски. Отпиливание одного такого куска занимает 1 минуту. За сколько минут они распилят бревно длиной 5 метров?
	за 4 мин

	17
	7, 8
	Сотую часть рубля называют копейкой, сотую часть метра – сантиметром,  сотую часть гектара – аром или соткой. А как называют сотую часть любой величины?
	Процент

	18
	7, 8
	Музыкальная пауза
	

	19
	8
	В равнобедренном треугольнике одна сторона 3 см, другая 8 см. чему может равняться третья сторона? 
	8 см

	
	7б
	Как называется инструмент, с помощью которого измеряют углы?
	Транспортир

	
	7а
	У животного 2 правые и 2 левые ноги, 2 ноги спереди и 2 – сзади. Сколько всего ног у него?
	4 ноги

	20
	7, 8
	Областное бюро прогнозов сообщило в 3 часа дня, что в ближайшую неделю сохранится солнечная погода. Можно ли ожидать, что в области через  60 часов будетсветить солнце?
	Нет, т.к. через 60 часов будет ночь

	21
	7а, 8
	В венгерской пещере Аггрелек можно увидеть крупнейший в мире сталагмит, высота которого 25 м. Из геологии известно, что сталагмит вырастает за 10 лет на 1 мм. Какой возраст этого сталагмита?
	25000/10=2500 лет

	
	7б
	Назови все нечетные числа, сумма которых равна 14.
	

	22
	7, 8
	Аня, Боря, Вера и Гена вместе поймали 10 рыбок, причем каждый из детей поймал разное количество рыбок. Аня поймала больше всех, а Вера – меньше всех. Кто поймал больше рыбок, мальчики или девочки?
	Поровну 

(1 и 4, 2 и 3)

	23
	Блиц-турнир
	Что получится, если сложить два нечётных числа?
	Блиц

Четное число

5

в 11 раз

	
	
	Крышка стола имеет четыре угла. Один из них отпилили, сколько углов стало у крышки?
	

	
	
	К однозначному числу приписали такую же цифру. Во сколько раз увеличилось число?
	

	24
	7, 8
	Можно ли между цифрами 5  и 6 поставить какой-либо знак, чтобы получилось число, большее 5, но меньшее 6?
	Да, запятую

	25
	7, 8
	Перемножьте все целые числа от –100 до 100.
	0

	26
	7, 8
	Музыкальная пауза
	

	27
	7, 8
	Найдите сумму всех чисел от  –50 до 52.
	103

	28
	7, 8
	Решите уравнение │х-1│= 7.
	–6 или 8

	29
	7, 8
	Назовите автора учебника геометрии, по которому вы учитесь.
	

	30
	7, 8
	Сумма шести последовательных четных чисел равна 3018. найдите эти числа.
	498, 500, 502, 504, 506, 508

	31
	7, 8
	Двум братьям вместе 30 лет. Сколько лет каждому, если ½  лет одного равна  ⅓ лет другого.
	12 и 18
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